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Çàíÿòèå 15.

Òåîðåìà. Ïóñòü a1, a2, ..., an - ðàçëè÷íûå êîðíè óðàâíåíèÿ P (x) = bnx
n+ bn−1x

n−1+ ...+ b0. Òîãäà
P (x) = bn(x− a1)(x− a2) · ... · (x− an).
äîê-âî: Ñëåäóåò èç Çàäà÷è 3.â) Çàíÿòèÿ 14.

Òåîðåìà Âèåòà. Ïóñòü x1, x2 - êîðíè óðàâíåíèÿ ax2 + bx+ c. Òîãäà b
a
= −(x1 + x2) è

c
a
= x1 · x2.

Ïðèìåð.Ìíîãî÷ëåí x2+px+q = 0 èìååò êîðíè x1 è x2. Íàïèøèòå ìíîãî÷ëåí, êîðíÿìè êîòîðîãî
áóäóò ÷èñëà à) x2

1 è x2
2; á)

1
x2

+ x1 è
1
x1

+ x2.

Çàäà÷à 1. Ïðè êàêèõ p è q ìíîãî÷ëåí x2 + px+ q = 0 èìååò äâà ðàçëè÷íûõ êîðíÿ 2p è p+q?
Çàäà÷à 2.Ìíîãî÷ëåí x2+px+q = 0 èìååò êîðíè x1 è x2. Íàïèøèòå ìíîãî÷ëåí, êîðíÿìè êîòîðîãî

áóäóò ÷èñëà à) 1
x2
1
, 1

x2
2
; á)x3

1, x
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2; â)

x2
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, x1

x2
.

Çàäà÷à 3. ×èñëà p è q ðàçëè÷íû. Èçâåñòíî, ÷òî ìîæíî ïîäîáðàòü òàêîå ÷èñëî x, ÷òî x2+px+q = 0
è x2 + qx+ p = 0. Íàéäèòå p+q.

Çàäà÷à 4. à) Ñôîðìóëèðóéòå òåîðåìó Âèåòà äëÿ ìíîãî÷ëåíà òðåòüåé ñòåïåíè. á)* Âûðàçèòå
ìíîãî÷ëåíû x2

1 + x2
2 + x2

3 è x2
1x

2
2 + x2

2x
2
3 + x2

3x
2
1 ÷åðåç ìíîãî÷ëåíû x1 + x2 + x3, x1x2 + x2x3 + x3x1 è

x1x2x3. â) Ïîñòðîéòå ìíîãî÷ëåí, êîðíè êîòîðîãî ðàâíû êâàäðàòàì êîðíåé ìíîãî÷ëåíà x3−2x2+2x+1.
Çàäà÷à 5. Ïðèâåäèòå ïðèìåð ìíîãî÷ëåíà P(x) ñ ðàöèîíàëüíûìè êîýôôèöèåíòàìè à) òðåòüåé

ñòåïåíè òàêîãî, ÷òî P (1) = 2, P (2) = 3, P (3) = 1, P (4) = 4; á) ÷åòâåðòîé ñòåïåíè òàêîãî, ÷òî
P (1) = 10, P (2) = 6, P (3) = 3, P (4) = 1, P (5) = 0.

Çàäà÷à 6*. Ïðèâåäèòå ïðèìåð ìíîãî÷ëåíà P(x) à) ñòåïåíè 3, äëÿ êîòîðîãî âûïîëíÿåòñÿ òîæäå-
ñòâî P (x) + P (1− x) = 1; á) ñòåïåíè 2015. (Óêàçàíèå: ðåøèòå çàäà÷ó äëÿ ëèíåéíîãî ìíîãî÷ëåíà)

Çàäà÷à 7*. Ó êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ x2+px+q = 0 êîýôôèöèåíòû p è q óâåëè÷èëè íà åäèíèöó.
Ýòó îïåðàöèþ ïîâòîðèëè 4 ðàçà. Ïðèâåäèòå ïðèìåð òàêîãî èñõîäíîãî óðàâíåíèÿ, ÷òî ó êàæäîãî èç
ïÿòè ïîëó÷åííûõ óðàâíåíèé îáà êîðíÿ - öåëûå.
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